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A jó vidék.
Sokáig, igen sokáig kellett a 

vidéki sajtónak hangoztatnia azo­
kat az érveket, amelyek a min­
dent a fővárosba összpontosítani 
akarás ellen szóltak, mig végre 
meghallgatták. A vidék felszóla­
lásaival, panaszaival nem törődtek. 
Hajrá ! — ment a főváros beezó- 
zése minden irányban a vidéki 
városok rovására, mígnem végre 
sikerült szerencsésen agyonboldo- 
gitani.

Most, hogy odafent kiütött a 
krach — mert hiába titkolják, 
súlyos báz-krach van Budapesten, 
amelynek senki sem tudja, hogy 
mikor fog vége szakadni, most 
már eszmélnek arra, hogy ezzel a 
központosítással nem nyertek sem­
mit. Tönkre tették a vidékét s a 
fővárost súlyos pénzügyi válsá­
gokba döntötték. Az a politika, 
amely azt hitte, hogy az egész 
Magyarország ereje abból áll, hogy 
világvárossá kell tenni Budapestet 
minden áron, csődbe jutott. A 
tarifa-politika, vasúti politika, mind

ezen irányban dolgozott. S az 
eredmény egyfelől az életerőitől 
megfosztott vidék, másfelől a kül­
sejében fényes és czifra főváros, 
amely azonban bensőleg súlyosan 
beteg s gazdasági válságában oly 
példátlan drágaságban él, hogy, 
mint egy országgyűlési beszéd 
kimutatta, az ezerhétszáz forintos 
budapesti hivatalnok a családjának 
ételül húst nem képes vásárolni. — 
Mindenki kínlódik benne, aki nem 
vagyonos, mindenkinek van az 
ottani sorsával valami baja s az 
élettel ott küzdő emberek legtöbb­
jének az a vágya, hogy bár any- 
nyit gyüjthetne, hogy vidékre 
mehetne élni.

Mostanában már több fővárosi 
lap foglalkozik ezen állapotokkal 
s egyre erélyesebben sürgetik, 
hogy a vidékkel kell törődni, a vidék 
ipari és gazdasági életének a vissza- 
állitása, helyreállítása a fontos nem­
zeti szükséglet. A vidékre nézve 
örvendetes, hogy igy megfordult a 
szél s a fővárosi sajtó is kezdi 
gyakorolni az igazságos kritikát a 
tulajdon városával szemben. Ez
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nem ment mindig igy. Volt idő, 
amidőn a vidékről csak egy mó­
don lehetett beszélni : gúnyosan. 
De ez megváltozott. Mikor a vi­
déki szinügyi bizottságok először 
kezdtek kritikát gyakorolni a fő­
városi színpadi nuditások ellen, 
eleinte felháborodással. beszélt róla 
Budapest. De nem telt bele sok 
idő, észret,értek s egy fővárosi 
napilap azt irta egyik fővárosi 
színpadról : „el fog jönni az az 
idő, amidőn a nézőtéren ülők le- 
huszák a csizmáikat, hogy a szín­
padon szereplőkhöz vagdalhassák.“ 

Úgy tetszik, talán már sok is 
az önkritikából, de hát ők tudják 
a maguk bajait s ők Ítélhetik 
meg, hogy milyen hangon kell 
róluk elmélkedni. Előttünk a fő­
dolog, hogy a vidék érdekeivel és 
igazaival. Kezdenek törődni és fog­
lalkozni s kezdik észrevenni, hogy 
Budapesten kívül is van még némi 
Magyarország. S hogy a mai rend­
szer, a fővárosba való összponto­
sítás nem ér semmit, mert e mel­
lett csak az az eredmény, hogy 
a főváros is, meg a vidék is semmi.

Búnké altiszt ajándéka.
Irta: Holger Crachmann.

H allott. ön valamit a nyugatin diai 
eehswlról? Ha nem, úgy meghallgathatja 
mo t. — A forró égöv alól jöttünk fregat- 
tánkkal. Télen nyáron, minden szezonban 
megteszszük párszor a rendes utunkat. A 
mikor ez a kis eset megtörtént, a mit 
most el akarok önnnk mondani, hideg ta­
vaszi idő járt, mondhatom, majdnem olyan 
hideg — volt, mint az Északi-tenger 
mellett.

A hajé legénysége köhögött s károm­
kodott a csúf idő miatt. Fenn az árboezok 
között guggolt az egyik matróz, aki sehoy 
se tudott belenyugodni a hideg időbe. 
Mormogott, k jhögött e le köpködött a fe­
délzetre, a mit ha Banke, az egyik al­
tiszt észrevett, volt mit szenvednie a mat­
róznak.

A matróz gondolataiba elmerülve ült 
a kötelek között, nem vette észre, a mint 
Búnké az altiszt rákiáltott, hogy ne áaitoz* 
zon s köpködjön annyit.

Bunkó éktelen dühbe jött nagyot kiál­
tott a matrózra, mire az megfeledkezve ön­
magáról s helyzetéről, hirtelen felugrott s

nagyott kaiimpálódva bukott alá a ten­
gerbe

Búnké elkiáltotta magát:
„Fedélzetre"!
Tudta, hogy ő okozta a szegény mat­

róz alábukását, gyorsan lerúgta csizmáját s 
mire a legénység a fedélzeten összegyűlt, 
már ő is ott lubiczkált a vízben.

A fregattá gyorsjáratú hajók közé 
tartozott, a tenger is háborgott s a mat­
róz nem tartozott a legjobb úszók 
közé.

Búnké csakhamar megragadta az evicz- 
télő matrózt s kihúzta a vízből. Amikor azu­
tán kipihente magát a szegény matróz a a j 
nagy ijedtség után magához tért, Búnké az 
altiizt úgy titokban, négy szem között pár­
szor nyakon legyintette őt, hogy máskor 
ne bámészkodjék a levegőbe s le ne pot- 
tyanjon, ha „gyengéden“ rákiáltanak. Búnké 
pedig kapott pár frázisos dicsérő szót a 
kapitánytól, a miért bátor elszántsággal | 
kimentette a szegény matrózt.

Pár nap múlva már senki se gondolt 
a kis balesetre.

A mikor az idő jobbra fordult s ke­
vesebb ügyünk-b»junk akadt a hajóval, s a 
szél is kedvezett irányunknak, kapitányunk 
ismét maga elé hivatta Bunkót, megdicsérte

merészségéért s kijelentette, hogy elő fogja 
terjeszteni kitüntetését.

Bur ke megköszönte a nagy kegyet, s 
megilletödva szalutált a kapitány előtt. 
Azt hiszem — szólt a fregattá kapitánya, 
— nem valami nagy bőségben van pénz 
otthon nálatok a Krokodil-utczában.

— Bizony, kapitány uram.
— Lásd barátom, szép dolog az, 

mikor az ember kitünietést kap a vitézsé­
géért s a mellére tűzött medáliával büszkén 
lépdegélhet Frederiksberg utcáin, de ez a 
bi szke önérzet mégse sokat ér s nem tart 
sokáig, nem többet érne-e, ha ezüstben 
kifizetve kapnád az elismerést ? Mit szólsz 
hozzá?

— Engedje meg kapitány uram, begy 
holnapig gondolkodhassam az ajánlat felett.

— Akár holnaputánig is — válaszolt 
barátságosan a kapitány.

Este, amikor csönd volt a hajó fedél 
zetón, hallottam, amint Búnké a hajó egyik 
legrégibb matrózával, egy tüzérrel beszél­
getett.

— Én jobbnak tartom, pajtás, ha elfo­
gadod a medáliát — biztatta Bunkót a 
vén tüzér. — Igaz, nem sokat ér az a kis 
darab medália, de a piros szalag, amelyen 
függ, szemet szúr otthon mindenkinek. Nem
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ORSZÁCKJYÜLÉS.
A képviselőház ülése.

— Távirati tudósítás. —
Tállián Bála elnök harmadszor meg­

szavazván a már tegnap elfogadott javasla­
tot, átértek a Népszava ügyére.

Veszter Imre előadó az igazságügy; 
bizottság álláspontját kezdi ismertetni. ' »

Eakovszky István m terem közepén:) 
Halljuk a czikkat! Fololvasni!

Veszter azt fejtegeti, hogy a czikkben 
van rágalmazás. De h* nem is rágalmazást, 
legalább is becsületsértést követettt el a 
czikkiró, oly piszkos kifejezések vannak 
benne. Aki a magyar képviselőket sérti 
czikkóuek irányával, tendencziójával, az a 
parlament tekintélyét sérti. Kéri, hogy a 
Ház adja meg beleegyezését az ügyésznek 
a czikkiró perbefogására.

Elnök: Kívánják a czikk felolvasását? 
(Igen! Igen! — az ellenzéken) Felolvasta­
tom. Megtörté rik.

Visontai Soma: Veszter álláspontját 
kifogásolja, A p&rlaraent felelősség nélkül 
bíráskodik osztályok felett. S ha egyszer 
megszólal a nép, a fegyver vissz efelé sül, 
mindjárt nagyon érzékenyek vagyunk. Vájjon 
nem ez ellenzék oldaláról mondtáke e mind 
s t el, ami a Népszavában meg van írva s 
vájjon nem ezek a támadások adják e alap­
ját a mostari kormánynak ? Mert ez a nép­
lap nem tudja magát oly választékosán 
kifejezni, mint a perlament, azért a parla­
ment védelmére keljen ama czikkben osto­
rozott rendszernek, melyet a parlament 
legjobban el.tél ? (Tetszés a néppárton.) 
Külön véleményt jelent be. (Éljenzés a 
balon).

Széli Kálmán mimszterehíök: Ebben a 
kérdésben a kormány állást nem foglal, ez 
a Ház ügye. (Helyeslés.)

Eakovszky István : E kijelentésből azt 
látja, hogy h miniszterelnök lelkidsmerete 
megszólal s látja, hogy valami mégis bűzlik

; Dániában. (Derültség jobbon) Mikor a par­
lamentbe jött, búcsút vett az ideálizmustól. 
Sok mindenre el volt készülve, de olya­
nokra, amit tapasztalt, nem volt elkészülve. 
Kijelenti, hogy a Népszava czikkével egyet­
ért. Hát a Pesti Hírlap nem irta, hogy 
intézkedés folyik a képviselőházban ? A 
Budapesti Ht'rlae 35—40 olyan képviselőről 
ír, aífik azért vannak zsíros állásokban, 
mert — képviselők. Egyik-másik 4—5 féle 
szakban is „szakértő tekintély, mint Tisza 
István gróf. Megtette e Tisza István e czikk 
ellen a megtorló lépéseket? Etek a példák 
a — kormánypártból erednek Magyarorszá­
gon a miniszterek bölcsője és koporsója — 
a bank. Vannak kivételek neháryan. A 
múltban Deák, a jelenben Szilágyi, Apponyi, 
Horánszky. De az előadók? Ha egy-egy 
állás megüresedik, valóságos szégyenletes 
futás következik, hogy Korafdd Zaigmoad 
ur előszobájában kilincseljenek. A Budapesti 
Hírlap czikkót ráolvasván Szélire, kijelenti, 
hogy ha ezzel identifikálja magát, szavát 
megszegte-------

Széli Kálmán: Ha!
Eákovszky: Igen, ha, feltételezve!
Széli Kálmán: Akkor se imputáljon 

előre!
Eakovszky: Tisztelt miniszterelnök ur, 

talán lejebb szállna a hanggal, m«rt én is 
tudok magasabb hangon beszélni. (Zajos 
ellenmondás jobbról.) Kabinéi Árpád ur 
pedig azért, mert a Jelzálogbankban van 
alkalmazva, ne háborodjék fel.

Szónok azután a „gseftelő nagyságos 
urak“ ról beszél. Egyetlen képviselő huszon­
hét állásban van. (Morgás a balon.) Bankok­
nál s másutt 90 képviselő 197 állásban 

; van. Egy másik ur tiz bankban van. Mikor 
I teljesíthetik ezek képviselői teendőiket ? 

Hogy indokolja meg itt az ő „igen“-jét. 
Megtámadja az Adna- hajótársaságot, mely 
semmikép nőm felel meg hivatásának és 
zsebrevágja a szubvencziót. Miért ? Mert 
képviselők ülnek benne. Itt van. a Paragon.

kicsiség az, barátom, amikor az ember egy 
ilyen medáliávil felókeeiteít k ibátt&l sétál­
gat otthon az uiczán. Derék fiozkól — 
mondogatják majd azok, akik molletted el­
haladnak.

— Igazad van, öreg — szólt Búnké! 
Csakhogy a kapitánynak is igaza van. Ezüst, 
ezüst! Az utolsó filléremet is kiadtam a 
fekete vászon cselédekre ott lenn, tudod, 
mikor az egész éjt áttáncoltuk velük. Az 
ember néha szeret kirúgni a hámból! Ha 
hazaérek a Krokodil utcába, már vár rám 
az anyám; az első két nap ke Iveekedések s 
ölelések között telik el, de amikor elmúlik 
az első öröm s anyám is túl van a viszont­
látás övömén, azt fogja, kérdezni: Bunko, 
elhoztad az indiai sh&wlt, amelyet oly rég­
óta ígérgetsz ? No, pajtás, szólj okosat, mit 
válaszoljak az anyámnak. A mrdálival be 
nem takarhatja a fejét, meg a nyaka köré 
sem csavarhatja.

— Biz, igazad van, Búnké. Én is igy 
vagyok, ha megérkezem az Elefánt-utczíba. 
Nekem is van anyám, aki azt kérdi amikor 
útra indulok: „Mit hozol anyádnak ?“ Lásd 
az ón anyám s a te anyád közt az a kü- 
lömbsóg, hogy az enyém nem ölelget, csó­
kolgat két napig mint a tied, amikor ha­
zaérkezem.

— Da azután, h% üres kézzel érek 
haza s elmúlik a két nap, az anyám jókedve 
is lelohad van mit hallgatnom!

Nemsokára horgonyt vetettünk. Más­
nap reggel Butiké megáll a kapitány előtt, 
tiszteletteljesen szalu ál.

— Meggondoltam a dolgot, kapitány 
uraai, mégis csak többet ér a pénz, mint a 
medália!

A kapitány kiolvassa az ígért össze­
get, átadja Bünkének a csengő ezüst pénzt 
s azután megkérdezi tőle, hogy mit szán­
dékozik venni a sok pénzért.

— Kapitány ur engedelmóvel egy 
nyugatodig se .awlt veszek az anyámnak.

z A kapitány hangos nnvetésbe tört ki, 
a másodkapitány is alig tudja magát tar­
tani a kacagástól.

Másnap szabadnapunk volt. Partra 
szálltunk s bementünk a városba. Amint 
az egyik u cin végighaladtam, egy tarka 
schawl vonta magára a figyelmemet.

Közepén veros tulipán volt, vége 
sárga rojtokban végződött.

Nyugatiudiára gondoltam, ahol az asz- 
szonyok vasárnaponként ilyen s eh awlt szok­
tak hordani.

Egyik mellókutczában összetalálkoz­
tam a tüzérrel s Bunkevel. Nem akartak 
észrevenni.

Monopolizálja a hirdetést a vasutakon. Áll­
jon fel az a képviselő, akit illet, czáfolja 
le, hogy nem kap-e ő busás fizetést azért 
hogy ezt a szerződést keresztülvigye!

Kiáltások jobbról: Ki az ?
Eakovszky-. Keressék maguk közt.
Münnich Aurél (föláll): Én vagyok, 

majd felelek. (Derültség balról.)
Eakovszky: Örülök, hogy jelentkezett 

Ha valakit a pénzügyi bizottság tagjává 
kineveznek, másnap a reggeli kávéja mellé 
megkapja egy bankból a kinevezését.

Tomcsányi László: Én még nem 
kaptam.

Eakovszky : Gajári egyszer az „izlés“- 
ről beszélt, mikor Ugrómról volt szó. De 
hát abból az ízlésből, amely megtűri, hogy 
valaki sertéshizlaló, egy művészeti társaság­
ban igazgató tanácsos, vasgyáros, vaggon- 
kölesönző legyen, — nem kér. ő meg van 
győződve, hogy a többség nem meri elfo­
gadni a bizottság jelentését, mert fél a 
leleplezésektől s épen a leleplezések kide­
rítése végett — elfogadja a jelentést. (Tet­
szés a balon.)

Széli Kálmán : Álláspontját már jelezte. 
Idegességet, azt hiszi, eddig nem mutatott. 
Közbeszólása idegességből történt. Köz­
beszólt, mert magát érintve érezte. S ehez 
oly joga van, mint bárkinek. Amily hangon 
hozzá szólnak, olyan hangon viszonozza. 
Rakovszky azt mondja, hogy azt a csikket, 
melyet felolvasott, valószínűleg a miniszter­
elnök sugalmazta s hozzá teszi, ha est 
tenné... akkor siavát megszegte. Noha 
ebben nincs szánt-szándékos sértés, akkor 
nem tud ő magyarul, ő azt a czikket se 
nem sugalmazta, se nem íratta. A Budapesti 
Hírlap oly független l»p, melynek nincs 
szűk vége, hogy megközelítse. Áttér ezután 
a paktumbeli tárgyalásokra, a melyeket a 
korona megbízásából folytattam. Hivatkozott 
tanukra, hogy a kormányzást illetőleg sem­
miféle paktum nem létesült. A paktum csak 
az akkori helyzet számítására történt. (Za-

I ~

Dólután iámét találkoztam velük, de 
már négyen voltak. Bucke, a tüzér s két 
nő. Az egyik egy kövér teremtés, úgy tipe­
gett, mint egy kacsa, széles arcza folyton 
nevetett. Nyaka köré vastag tchswl volt bo­
ntva, közepén a szép tulipánnal s végén 
a sárga rojtokkal.

Á másik leány magas, sovány növésű, 
akér egy egy sepriinyél, boszaukodott a 
miért a tüzér csak közönséges s nem nyu­
gatindiai schawlt veit neki, mint Búnké a 
barátnéjáuak.

titánok mentem.
é — Szép schawl, mi, pajtás I — szólt 

gyönyörködve az altiszt. — Hanem tudod 
mégis ezudarság tőlem, ha meggondolom a 
dolgot. Majd bale fulaitam a vízbe; a me­
dália helyett pénzt kérek u veszek rajta 
egy szép eohawlt az .anyámnak s most en­
nek a nőszemélynek adom. He, he... he 1 
A tied legalább nem valódi... Ha ezt az 
anyám megtudná I

A vén tüzér megvakarta sapkáját » 
azután nyugodt hangon mondta a pajtá­
sának :

— Mégis csak többet ért volna » 
medália!

SCHWARZ M. L. üzletében Helyszűke zít: leszállított árban
pi‘oz-toz» 38., Sohéffer-ház. k!t' Gyermek játékok69 X/»fndék



1900 deoBember 13. Dkbrbczkni üjsie 3

joe tiltakozás a balon.) És én azt okmányi- 
lag bizonyíthatom. (Élénk felkiáltások : Nem 
áll, nagy zaj.)

Kiáltások : Személyi Ígéreteket is tett.
SsséU: Személyieket? Tessék vele 

előállni.
Bakov szky, Polónyi, zajos kiáltásokba: 

Igen tett!
Bartha Miklós: Én nem tudok ilyen­

ről ! (Nagy zavar & balon, heves vi­
tatkozások.)

Seétt Kálmán: Programmomba bevet­
tem az összeférhetlenségi törvényt, a viczi- 
nális vasúti törvény revízióját. Én ezeket 
megígértem, hogy ezen az országgyűlésen e 
kérdéseket elintézem. A midőn a belügyi 
tárczával és a folyó ügyekkel végezni fo­
gunk, akkor áttérünk ezen sürgős ügyek 
elintézésére. — Engem tehát szószegéssel 
semmiben sem lehet vádolni. (Elénk he­
lyeslések.)

Légrády Károly személyes kérdésben 
szólalt fel. -Kijelenti, hogy semmiféle bank, 
semmiféle részvénytársaságnak nem tsgja.

— Mi van a nádor-kert tel? — kiált 
Rákovszky s többen az ellenzékről, ez az 
ország ügye.

Légrády Károly : E közbekiáltásokra 
megjegyzem, hogy az a vétel egy privát 
ügylet és a képviselői állásra egyáltalán 
nem bir befolyással.

Münnich Aurél (zaj): Önök engem 
gyanúsítanak, vádolnak, de hallgassanak is 
meg. A Paragon már tőkéje háromnegyed 
részét elvesztette s ő egyszerűen ezt kér­
dezte a minisztertől: mi lesz az uj szerző­
déssel? A miniszter azt felelte: majd uj 
pályázatot ir ki s a ki legjobb ajánlatot 
teszi, az kapja. Az ő állásaira büszke s 
mindaddig büszke lesz, mig a báz ki nem 
mondja, hogy » képviselők csak született 
milliomosck lesznek.

Apátliy Péter az összeférhetlensógi 
bizottság előadója tiltakozik Rakovszky vádja 
ellen, hogy a bizottsága a megbizhatlan.

Szünet után több felszólalás volt el­
lenzéki és kormánypárti oldalról s páit- 
ezinezet nélkül a javaslat mellett és ellene. 
Végre névszerinti szavazás következett. 
Ugrón Gábor kezdte a felhatalmazás meg­
adása ellen. A javaslatot 32 szavazattöbb­
séggel elfogadták. Holnap az indítványt 
tárgyalják.

FOUTIKAI HMX.
FMspánváltozás Beavatottakb politikai 

körökben beszélik, hogy a sopronmegyei 
főispáni székbe Simon Ödön távozásával 
Széchényi Emil grófot nevezik ki.

A gazdasági munkás és betegsegélyzö 
pénztárak. Az országgyűlés a nyáron tár- 
gyolta le a munkás és betegsegélyső pénz­
tárakról szóló törvényjavaslatot, melyet a 
közvélemény osztatlan elismeréssel fogadott. 
Mint értesülünk, a törvény január elsején 
lép életbe. A végrehajtásra vonatkozó uta­
sításokat legközelebb adja ki Darányi föld- 
mivelésügyi miniszter.

TOJIK.
Letartóztatott tanuló. Hétfőn délután 

Négyváradon egy tizennyoicz-tizenkilencz 
évesnek látszó fiatal ember jelentkezett a 
rendőrségnél, hogy tartóztassák le. E'.őadte, 
bog? Éles Bélának bivják, nyolczadosztályu 
gimnazista és Éles Gusztáv budapesti ügy 
védnek a fia. Atyja nem akart neki elegendő 
pénzt adni költséges passzióira, tehát elha- 
rozta, hogy bosszút áll. Megszökött az atyai 
házból és Szent-Endrére ment, hol atyjának 
birtoka van. A birtokon levő házat felgyúj­
totta s aztán Nagyváradra szökött. A fiatal 
embert, akinek viselkedése azt engedi kö­
vetkeztetni, hogy elmebeteg, letartóztatták. 
Mikor megmotozták, egy nagy kést talál­
tak nála.

Egy bóresgazda ünneplése. Szép ünne­
pély folyt le Beétben a városháza tar ács­
termében. Ávrám György beéli lakos, a lat. 
szert, püspökfiégi uradalom béresgazdéja, a 
földmivelésügyi miniszter ur által, hosszas 
és hűséges szolgálatáért 100 korona juta­
lomban részesül!. Ennek átadasa nagy ün­
nepséggel történt meg. Éder Géza főszolga- 
bnó & várót háza tanácstermében, nagy kö­
zönség jelenlétében, buzdító beszéd kísére­
tében a megjutalmazottnak átadta a 100 
koronát és szép aranyozott, rámába foglalt 
elismerő okmányt. Ávrám György, a meg­
jutalmazott könnyekig meghatottau fogadta 
a kitüntetést és hálás köszöneté kifejezóso 
mellett éltette a bíboros püspököt, kinek 
szolgálatában már 25 évet töltött, továbbá 
éltette a földmivelésügyi miniszter urat, a 
király Ő felségét és a magyar hazát. Ezzel 
az ünnep véget ért. Ez alkalommal üdvözlő 
és köszönő sürgönyt küldtek a fölemivelós- 
ügyi miniszternek ée Biharvérmegye főispán­
jához. Az ünnep után a nagyvendéglőben 
bankért volt.

Halott a vonaton. Orosházáról írják 
nekünk: A szegedi vonaton, smoly este 10 
órakor indult el onnan, útközben hirtelen 
rossezul lett és meghalt egy huszonöt éves­
nek látszó uriasszony. Hogy kicsoda, még 
nem tudják. A kalauz ezt mondja, hogy 
valami állami tisztviselő neje lehetett, mert 
kedvezményes jegygyei utazott. A jegyről 
azonban nem lehetett megtudni semmit, 
mert az ismeretlen uriasssony összetépte s 
ezért azt hiszik, hogy öngyilkos szándékból 
megmérgezte magát. Helltestét az orosházai 
kórházba vitték.

Apagyilkosság,
— Saját tudósítónktól. —

Verbőczön tegnap hajnalban egy 
elvetemedett fiú megölte az édesapját. 
Bibék Andrásnak hívják a gonosztevőt, 
a ki nap nap után a korcsmákban 
dőzsölt borhely czimboráival. A gyil­
kosságot megelőzőleg is, még szómba 
ion reggel elment hasúiról s csak 
hétfőn hajnalban tért haza részegen, 
hogy &z apjától pénzt követeljen. Az 
öreg Bibék még agyban feküdt, mikor 
fia belépett a szobába:

— Pénzt adjon kend, vagy vért 
iszom még ma! ■— rivalt az öregre az 
elvetemedett ficzkó. Édes apja erre 
megdorgálta, mire a felbőszült legény 
kirántotta az öreget az ágyból $ foj­
togatni kezdte% majd pedig a kemencze

mellől fölkapott egy baltát s azzal 
ütött az apja fejére. A szegény öreg 
pár peroznyi kínlódás után meghalt. 
Bibókné, a mint a fiú aj ját kirántotta 
az ágyból, átfutott a szomszédba se­
gítségért. A gyilkos ekkor a véres 
baltával kezében Szabó András és 
Tabok Ferencz szomszédoknak akart 
rontani, de ezek kicsavarták kezéből 
a gyilkos szerszámot, mire aztán 
elmenekült.

A csendőrség még aznap üldö­
zőbe vette a gyilkost, a ki letartóz­
tatása alkáliméval is erős ellentállást 
fejtett ki. Az egyik csendőr kénytelen 
volt kardját használni s a gyilkos 
karjára egy erős vágási; mért s csak 
azutan bírták megbilincselni. Beszállí­
tották a törvényszéki fogházba.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Verekedés a „Vörös ökörben.“ Elekes 

András és Demeter Mihály ez óv október 
havában egy vasárnap este együtt boroztak 
a „Vörös ököru-ben. A szesz megoldotta a 
nyelvüket es elkezdtek egymást becsmérelni. 
Elekes András csakhamar tettlegességre vitte 

I & dolgot és Demeter Mihályt fóíholtra verte.
I E miatt ma vonta felelősségre a debreczeni 

törvényszék Elek Andrást. A súlyos testi 
sértés vétségében bűnösnek mondotta ki és 
9 havi börtönre Ítélte. Az ítélet jogerős.

A legkisebb betörő.
Nyolez betörés egy fél nap alatt.

— TörvényEzófci tárgyalás. —
Debreceen, decz. 12.

A debreczeni törvényszék büntető ta­
nácsa ma egy 14 éves gyermek bü- ügyében 
tartott főtárgyaláet,. Simon Imre ez a jó 
firma, a ki korán letért & becsület útjáról 
és az apró tolvajoknál példátlan eredményt 
mutatott fel a betörések krónikájában. Egy 
fel nap alatt nyolez betörést követett el Hajdú 
Bagoson. Simon Imrét szülei Rácz Gyulához 
adták szolgálatba, hogy szokjék hozzá a 
kenyér keresethez. A gyermeknek azonban 
nem igen volt kedve dolgozni és egy nap 
után megszökött. Szüleihez nem mert haza 
térni, csavargóit. E közben tudta meg, hogy 
Derecskén vásár lesz, Hajdú B gosróltöbben 
átmennek családostul és ilyenkor a lakások 
őrizetlenül maradnak. A kis betörő tényleg 
jól számított, mert egymásután a következő 
betöréseket sikerült elkövetnie :

Eb^rhárd Ardrás tanyai kunyhójának 
szalma oldalán rést ütött, bejutott a la­
kásba, a ládát le feszítette óa kenyere*, iza- 
lonát, kéit, továbbá 14 fillért lopot‘ el. — 
Máté Imrénél a kerítésen bemászott, az 
ablak üvegtábláját kitörte, bemászó t és a 
nyitott ládából 1 kor. 50 fillért eb melt — 
Ugyanilyen módón jutott Mikecs Ft ránéz 
lakáséba, honnan 3 koronát vitt el,továbbá 
Fürjén Gáborhoz, kinek 8 koronáját tulaj­
donított el. — Nagy I tván lakásába is 
betört 4 korona kési pénzt, 45 drb Kossuth
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binkot vitt el. — B irta Jánosáét sem kí­
mélte meg, r.z 6 lakásába is behatolt, hol 
5 frtos Aranyat és 6 kor. 60 fillért talált.— 
Szár tó Ltjáétól 14 korona értékű ezüst 
ó:át és láncíot és Szilágyi Jánostól 1 kor. 
20 fillért hozott el betörés után.

A sikerült munka után a fiatal be­
törő egy csárdába tért be, bort rendelt és 
a korcsmátoktól kíváncsian kérdezte, hogy 
mennyit érnek a „Kossuth bankók“, meg az 
a bizonyos lopott arany. A fiú gyanúsnak 
tűnt fel a k rcsmáros előtt és a csendőrök­
nek átadta.

Simon Imre a c endői üknek megval­
lotta bűnét ói bekioérték Derecskére, de 
az ottani járásbíróság fogházából megszö­
kött és csakhamar újból elfogták.

A debreczoni törvényszék tegnap 6 
hónapra ítélte a „kis betörőt“, mely időt & 
javító intézetben kell eltöltenie.

Rablótámadás a Nyomtató utczán.
Újabb rablás az utczán.

Debreczen, decz. 12.
Megdöbbentő az a vakmerőség, 

amelylyel két ismeretlen rabló útját 
állja a békés polgárságnak s már na­
pok óta rettegésben ta.tja Debreczen 
lakosságát.

A rendőrség megszigorított szol 
gátata nem riasztja vissza őket bűnös 
tét üktől. Vakmerőségük nem ismer 
határt s bárha lovasrendőrök járják a 
város utczáit, a rendőrség megkettő­
ző t számban teljesít éjjelről-éjjelre 
szolgálatot, ók mégis egymásután kö­
vetik el a legvakmeróbb rablótáma­
dásokat. tosüssf©

Tegnap éjjel újra ilyen támadást 
követtek el. Hurkot vetettek Tóth József 
vőfély és tdnezmester nyakára, megfosz­
tották minden pénzétől, órájától, gyűrű­
jétől s azután elmenekültek.

Az újabb rablótámadás részletei 
a következők:

A rablók lesben.

Tegnap éjjel egy és két óra között, 
mialatt a rendőrség mindenütt járta a váro-t, 
a két rabló zsivány Nyomtató- utczán húzta 
meg megát. A Boldizsár András háza mel­
lett egy uj épület áll, ahol az utczának be­
ugrása van. — Itt húzódott meg a két 
rabló.

Az egyik egy magas termetű, erőteljes 
a másik egy alacsony ember. Azon a helyen 
várták, hogy sorsa kit vezet elibük. A leg­
első léptek zajára elkészítették a hurkot és 
mikor az áldozat közel ért, hirtelen elő- 
ngorva a nyakába vetet ék.

Támadás Tóth József ellen.

Tóth József nagyon ismirt ember a 
debreczeni nép körében. Házasság, lakoda­
lom alig esik meg nélküle Rendszerint ő 
szokta a vőfélyt tisztet betölteni. Tegnap 
éjjel ia valami lakodalomból igyeke ett haza 
a Homok utcián lévő lakására. Útja a Nyom 
tató-utczán vezetett keresztül.

Mikor Tóth József a Boldizsár András

háza előtt elhaladt, a két rabló hirtelen 
előugrott. Tóth József előadás* szerint pil­
lanat müve volt, lngy a kisebbik hurkot 
vetett a nyakára. Minden erejével véde­
kezni kezdett a támadók ellen, de képtelen 
volt tőlük menekülni. Hátrakapták a ke­
zét, befogták a száját és a nagyobbik 
egymásután kutatta ki zsebeit. Elvette 
tőle az óráját lánczostól, a gyűrűjét s 
megfosztotta a zsebében talált har- 
minezhét koronától is s azután a rablók 
futva el manók Ilitek.

Tóth Józsefnek a küzdelemben, ame­
lyet a rablókkal vívott, megsebesült a jobb 
keze is. Da mialatt fosztogatták s szólani, 
kiáltani nem tudott, megfigyelte jól a két 
támadó arczát s pontos leírást tudott róluk 
adni a rendőrségnek.

Minden jel, az eddigi személyleirások 
arra mutatnak, hogy az összes eddig elő­
fordult rablótámadást ugyanaz a kát ember 
hajtotta végre. Vakmerő támadásai és rab­
lásaival oz a két zsivány tartja félelemben 
a város lakosságát.

A rendőrség mindent e'feövet, hogy 
kózrekeritse őket. Egész éjjel talpon van­
nak, járják a várost, kutatnak, de eddig 
eredmény nélkül.

ÚJDONSÁGOK
* A tegntp tartott teljes ta­

nácsülés határozatából a budapesti 
Vörösmarty szobor javára a tanács a 
jog és pénzügyi bizottság javaslatával 
egybehangzólag 100 korona adományt 
hoz a közgyűlésnek javaslatba. — 
Ellenben az iparos saakrajz iskola ja­
vára — a jog és pénzügyi bízót'ság­
iól eltéröleg, — az eddigi 600 korona 
adomány helyett évi 1200 koronát 
javasol megszavazásra.

* Elhunyt úrnő. Özv. Sepsv Pálnó 
Csathó Mária tegnap hajnali 3 órakor éle­
tének 65-ik, özvegységének 24 ik évében 
hosszas séenvedós után elhunyt. Temetése 
deczember 13-án délután fél háromkor lesz. 
A Be hlen utcza 9. számú háztól a rom. 
kalb, egyház szertartása szerint a Sient- 
iiana utczai temetőben helyezik örök nyu­
galomra. Az engesztelő szent mise áldozat 
deczember 14-én délelőtt 9 órakor lesz:

* Csokonai emlékünnepély- a
„Magyar Irodalmi önképző Társulat“ 
a főiskolai énekkar közreműködésével 
folyó deczember hó 14 ón a főiskolai 
díszteremben tartandó Csokonai em­
lékünnepélyt rendez, amelynek tárgy­
sorozata a következő: 1. A tihanyi 
ekhóhoz (férfikarra alkalmazta Mácsay 
S ), előadja a főiskolai énekkar. 2. 
Megnyitó beszéd, tartja dr. Ferenczy 
Gyula felügyelő tanár. 3. Jelentés a 
Szikszay féle pályázat eredményéről, 
előterjeszti Fűz easy Géza társulati tit­
kár. 4. Óda, irta Kovács Lajos jh. 
szavalja Cseri) átonyi Kálmán jh. 5. 
Alkalmi beszéd, tartja Szűcs László 
ik. 6. A reményhez (ér fi karra alkal­
mazta Mácsay S), előadja a főiskolai

énekkar. 7. Humoreszk, irta. és fel­
olvassa Forberger Béla jh. 8. A csikó­
bőrös kulacshoz (férfikarra alkalmazta 
Mácsay S.), előadja a főiskolai énekkar. 
Kezdete délután 4 órakor.

* Halálozás. Kiss Görgy főgymnásiumi 
V oszt. tanuló három heti szenvedés után 
15 éves korában meghalt. Temetése pénte­
ken délután két órakor lesz. A Jókai utcza 
14. ez. háztól az ez ev. ref. egyház szer­
tartása szerint aKossuh-utczai temetőben 
helyezik örök nyugalomra.

* A vasárnapi munkaszünet
főlfüggesztése. A kereskedelmi mi­
niszter a karácsonyt közvetetlenül 
megelőző vasárnapra, deczember hó 
23 dikára, a vasárnapi mnnkaszünetefc 
fölfüggesztette. A miniszter azért in­
tézkedett igy, hogy a közönség a 
karácsonyi ünnepekre szokásos bevá­
sárlásokat ezen a napon is végezhesse. 
A munkaszünet íölfüggesztése a nyom­
dákra nem terjed ki.

* A P-töfi dalkör t működő tagjait ez 
utón is felkéri az elnökség, miszer ir t ma
— csütörtökön — délután pont 2 órakor 
az egyleti helyiségben (C?apó-u!cza 35. sz.) 
összegyülekezni szíveskedjenek, honnan a 
karmester vezetése mellett a körhöz tartozó 
tag iránti kegyeletes tény gyakorlására 
indulnak.

* Nagy dohány lopás- Az este
kevéssel hét óra előtt, mikor a meg­
szigorított éjjeli szolgálatot megkezdte 
a rendőrség, Magyar I are rendőr 
őrsparanosnok másod magával portyá- 
zott a salétrom laktanya közelében, 
mikor észre vette, hogy a távolban 
három ember meggörnyedve halad és 
nagy terhet czipel a hátán. Észrevét­
lenül közelebb ment hozzájuk: s a 
gyanútlanul haladókra rákiáltott: 
Meg álljátok! Mit visztek? Kettő erre 
nyomban levetette hátáról a n«.gy 
csomagot és futásnak éredt, de a har­
madikat sikerült elfogniok. Mozga 
András volt ez, a ki a Meszena utcza
2. szám alatt lakik. Fe'kisárté’c a 
rendőrséghez, ahová fel vitték a három 
nagy csomagot is. Közel egy méter­
mázsa dohány volt a három csomagban, 
amelyet — mint kisült — valami közeli 
kertből emeltek el. Mozga András meg­
nevezte az elfutott két embert. Ezek 
Sipos Bálint meszena-utozai és Beát 
Ferenoz honvéd-utezai lakosok voltak.
— A rendőri eljárást megindították 
ellenük.

* A város paplrezüksóglete iránt az 
1901., 1902. éz 1903 dite évekre — mint 
régebben közöltük lapunkban — négy vál­
lalkozó ezég pályázott. A szakértő küldött­
ség a négy pályázót a következő sorrendben 
hozta javaslatba: 1. A hermaneczi papír­
gyárat, mint legolcsóbb ajánlatot tevő és 
kitűnő minőségű papírmintákat beszolgáltató 
gyárat. 2. Pongrácz Géza heh beli papír- 
kereskedőt, ki a legjobb minőségű mintákat 
mutatta be, de áraival a 3 dik Leljen áll.
3. A Csokonai nyomdát, mely ár/ml a 
második helyen áll, de mintáival a két el­
sőnél hátrányban van. 4 Gálitze.nste.in bu-
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dapesti czég. — Ezen ügy a hétfői tanács­
ul énen került tá-gytiláe alá mely alkalommal 
a városi tanáé» a harmadik helyen ajánlott 
Csokonai nyomdának adta ki szavazattöbb- 
segg it a válla alot a következő három évre. 
ügy értesültünk, hogy a tanács ezen hatá­
rozatát Pongráce Géza egyik pályázó papír- 
kereskedő m- gfelebbezte és e felebbezés a 
folyó hó 20-dikán tartandó rendkívüli köz­
gyűlésen fog döntés alá kerülni.

* Mellbe lőtte magát. Bogdán 
János az egyeki tanyán boldogan élt 
Kovács Sárával, aroig az asszony pén­
zében tartott. Azután elkergette ma­
gától, kiesen agy is csak bagoly hit 
kő1 ötté őket össze. Bogdán János azt 
hitte, h g/ ezzel rendben van a do­
log, csak akkor keseredett el, mikor 
az asszony nap-nap után zaklatta, 
sirt, vádolta. Bogián János nem tu­
dott szabadulni Kovács Sárától, de 
keserű zaklatásainak tarhét se akarta 
viselni, bát halálra szánta magát. Még 
két hét előtt revolvert szerzett s 
mellbe lőtte magát. Azóta mindig 
szenved a szerencsétlen ember s teg 
mp behozták Dabreczenbe, hogy dr. 
Csikós — ha lehet — kivegye belőle 
a golyót.

* Siókéit kitöm. A legújabb]katona- 
szőke vény Csór Gr ibor, aki októberben ruk­
kolt ba a reginenthez, de a gyöngyélatet 
hamarosan megunta s úgy eltűnt a ka- 
«zárnyából, hogy azóta sem tudnak nyo­
mára akadd. A katonai hatóság most el 
rendelte a ssökevón/ katona országos 
körözését.

* Elfogott gyanús csavargó-
Tegnap este egy gyanús viselkedésű 
csavargóra hívta fel a rendőrök figyel 
méh egy ügyvéd. A csavargó házról 
házra járt s különféle ürügyek alatt 
segélyt kórt. A csavargót a rendőr 
ségbez kísérték, ahol megmotozták s 
egy levelet találtak nála, amelyen „A 
püsoök úrhoz“ felirat állott. A csa 
vargót, akit Raska Józsefnek hívnak, 
a rendőrség fogva tartotta.

* A postások Srömo. Mint a vasutasok­
nak, úgy a postásoknak is megfogja hozni 
az örömöt a karácsony. Talán e hó folya­
mán, de a jövő hóban biztosan több kine­
vezés éa sek előléptetés lesz az egész 
országban s mint halljuk a debreczeni 
posta kerületében. — A derék hivatal­
nokok mog is érdemlik az előléptetése­
ket, mert csak val'juk be őszintén, hogy 
posta- ér távirdai intézményünk az utolsó 
évek alatt annyira haladt, hogy nemsokára 
méltán vateked hetik a hires német posta- 
intézményekkel. De aztán természetesen 
ugyanilyen arányb tn növekedett a munka is 
éi a hivatal-okok ugyancsak raászolgálnak 
az ülői építésekre.

* A revolver mind elfogyott-
Amióta napirenden vannak Ddbreczen- 
ban az utonállások, panasszal van tele 
a színház vezetőség:), panasszal vau­
nak tele a vendéglősök és a kávéház­
iul sj (Ionosok. Nőm járnak a színházba

Debrecsen, Főtér*

a különösen nem. járnak a vendég­
lőkbe és a kávéházakba. Este ryolcz 
óra után már alig lehet embert látni 
ezeken a helyeken. Akinek pedig útja 
este nyolcz órán túl vezet egyik- 
másik utozára, az szépen revolvert 
pakol a zsebébe s az álláig beburko- 
iózik kabátjába. A debreczeai vaske- 
reskedók s m s olyan kereskedők, 
akik gyilkosszerszámok árusításával 
foglalkoznak, nem emlékeznek rá, 
hogy valaha oly&n kelendősége lett 
volna Debreczenbon a revolvereknek, 
mint éppen most. Még megérjük, hogy 
a napokban már ilyen feliratokat 
olvashatunk a kirakatokban: „A re­
volver mind elfogyott!“

* A braganzai herozeg fogadása. Fe- 
rencz József brhganz&i heiczeg, aki ezredé­
vel, s Vilmos huszárokkal most Debreczen- 
ben állomásozik, a mirap egy érdekes 
fogadást tett egy főhadnagy bajtársival. 
Abban fogadtak, hogy egy óra alatt a 
főhadnagy nem tud megenni hatvan darab 
fagylalthoz való ostyát. — A fogadás a 
főhadnagy részéről egy arany czigareíta- 
tá cza, a herczeg részéről pedig egy pom­
pás hátas ló volt. — A főhadnagy erre 
neki látott és — fél óra alatt elpusztította 
a hatvan darab ostyát, megnyervén igy a 
hátas paripát.

* Tudomásul. Varga és Flaschner 
butorraktára a „Debreczeni Képes Kalen­
dárium“ hirdetési rovatában, a czég régi 
helye, Széchényi-utcaiban v:»n jelezve — 
miíitho=y a czég a közelmúlt napokban 
butorraktárát a főtéren levő Dr. Ujfalusy 
ház alá helyezte át: kérjük ezen változás 
figyelemre móltatá át.

* Olcsón készítheti bárki magának a 
legjobb rumot, cognacot, silvóriumot és min­
denféle liqueurt a legegyszerűbb módon a 
Drogueriánkban beszerezhető Essentiákkal. — 
Francsics és Jóna Debreezen, Kossuth u. 6.

* A Parator. Köszvényt, csuzt rh -urnát, 
idegességet, izületi fájd<dmakat párszor 
használva megszüntet. Ára 70 fii. Kapható : 
Francsics éa Junadrogueriájában, Debreezen, 
Kossuth u. 6.

* Némethy József fényképész műterme 
nyitva minden nap, vasár- és ünnepnapokon 
Debreezen, Piacz-u. 42. sz. (Biedermann p.)

SZÍNHÁZ.
Szegény Jonathan. Tegnap oste Mil­

löcker pompás operettéje a Szegény Jonathán 
került színre hosszas pihentetés után. Igazi 
élvezettel hallgattuk a könnyed, dallamos 
muzsikát s gyönyörködtünk a nem kevésbbó 
jó előadásban. Különösen a Petényi Margit 
„Molly“-ja volt i-z, ami teljesen rászolgált 
az elismerésre. Kedves pajzánsága valóság­
gal hódi ólag hatott a közönségre. Vele 
egy helyütt kell megemlitonü k a Környei 
Bóla sikerült, Jonathánját. ő és Perényi 
dominálták tegnap este a színpadot. Bődi 
Ellánál, ami a játékából hiányzott, ahelyett 
bőven kárpótolt szép énekével. Szikley, az 
impressárió, továbbá Keraci, mint Winder- 
gold jól megállották helyeiket.

A színigazgató óvadéka. Mikor Makó 
Lajos elnyerte a temosbár búd i színházat
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Szeged városa pályázatot hirdetett a maga 
színházára. Az első pályázók között volt 
Komjáthy János debreczeni színigazgató ia, 
aki ajánlatához tízezer korona óvadékot 
mellékelt. Komjáthy egy udvarias beadvány­
ban visszavonta ajánlatát s az óvadék vise- 
seafizetését kérte. A városi tanács hasonló 
udvariassággal válaszolta, hogy a tízezer 
koronát megtartja — bánatpénz gyanánt. A 
dologból sok levelezés, végül pör lett, amit 
a színigazgató nyeri meg, mert a törvény­
szék az óvadék visszaadására kötelezte 
Szeged városát. Ezt az Ítéletet a szegedi 
tábla s Német Lajos biró előadásában ma a 
Curia is megerősítette.

TÁVIRATOK.
Tolvaj és nyújtogató pénztáros,

Budapest, d czember 12. Szenzá- 
cziós bünügy tart«a izgatottságban ma 
a temesmegyei Mohola község lakos­
ságát. Bajanczi Pál községi pénztáros 
ugyanis a községi pénztárban levő 
10,000 koronát ellopta s aztán a 
szobában levő tárgyakat petróleummal 
leöntve, felgyújtotta a helyiséget 
Tettére azonnal rájöttek s jóformán 
még el sem oltották a tüzet, midőn 
a bűnös pénztárost már el is fogták 
a falu határában. Töredelmes vallomást 
tett, minek nyomán a pénzt a pad 
láson és a szemét dombban elrejtve 
meg is találták. Bajanczi e bűntettével 
egy régebbi 1000 koronás sikkasztását 
akarta takargatni, de rajta vesztett.

Öngyilkos szállodatulajdonos-

Arad, deozember 12. Diifner József, 
az itteni „Vas“-szálloda tulajdonosa ma 
ismeretlen okból agyonlőtte magát.

Rablótámadás,
Temesvár, deczember 12. A Schne­

ider József tüzifaraktárában a három­
száz koronát tévő napi bevételt ol­
vasta Schneider János kezelő. Hirtelen 
két rabló tőrt rá. Az egyik kést tar­
tott a torkára, a másik a pénzt 
szedte fel. Ezalatt kívül zaj támadt, 
a rablók az eszméletlen áldozatot a 
földre dobva, elmenekültek. Az egyi­
ket, egy Bonca Bandi nevű czigányt 
elfogták s a pénz felét meg is ta­
lálták nála.

Felségsértő belügyminiszter-
Belgrád, decz. 1L Ma kezdődött 

meg a végtárgy alás Gencsics György 
volt belügyminiszter el lm, a kit fel- 
nógHértóayel és a kormát,y nyilvános 
meg'értó-iá vei vádolnak. A vádirat 
szerint Genc&ics a feleógsóitést két 
levélben b övette el, a melyeket Sán­
dor királynak irt. E?.ekb ;i a levelek­
ben, a me’yeket a vádlott ez óv 
augusztus és szeptember havában

Mmc. hmrr « roees ronda««- ««érint, ««akártelem nólkill kífwült meUfiisó seámtaia« 
jt batagwW okwAi*: * ki eeekwt kerülni «karja, mollfÜKÖ berisArlAsa caéljAból ford eljön OvM- 
■6*e Karolina orvrmi eíremerdeben riWseeillt Kls8 Magyar Mollfürú-gyiiihoi, (Debreoeen,

mellfűzö-kulönlegesscgeket. SS ’ ££££
leereeddégek (vidékre Is 16 óra alatt késíülnek. Kipea ■ék rn/rven A* b4r
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Abbáziából küldött a királynak, hat 
inkriminált passzus ven. A vád alapja 
azonkívül egy szeptemberben kelt 
nyilatkozat, a melyet a vádlott egy 
bácsi lapba;j közzétett. A kormány 
nyilvános megsértését szintén az em­
lített két levélben és a bécsi lapban 
közölt nyilatkozatban követte el a 
vádlóit.

N*gy csalás-
Budapest, decz. 12. A párisi pos­

taigazgatóságot egy tolvaj szövetkezet 
300.000 frankkal megkárosította. A 
tolvaj szövetkezet ugyanis mindig tu­
domással birt arról, hogy kiknek ér­
kezett pórkzküldemény restante. A 
mint erről a tolvaj szövetkezet érte­
sült, útleveleket hamisított, és igy a 
pénzeket felvették. A múlt hónapban 
rájöttek erre a rnffinált csalásra és a 
szövetkezet tagjait letartóztatták. A 
tolvaj szövetkézét tagjai Wolf Albert 
és Grósz Ari húr. A rendőrség letar­
tóztatta őket.

Milán házasodik,
Budapest, daczembor 12. A ber­

lini „Localanzeiger “ szemzáoziós há­
zassági hirt közöl Milánról, a volt 
szerb királyról. E hir szerint. Milán 
király nőül szándékszik venni a nem­
rég elhunyt Atzél Béla báró özvegyét, 
aki tudvalevőleg dúsgazdag. Milán első 
házassága egyháziig féloldatott, a 
formaszerü válást azonban felfüggesz­
tették. Atzél Béla bárőné már tárgya­
lásokat is folytat Natália királynéval, 
hogy közösen kikérjék a belgrádi 
főkonziszíomlifl bíróság döntését a 
Milán első házasságának végleges 
felbontására.

A kínai békeaikudoííás.
Peking, decz. 10. (Reuter.) A dip- 

lomáeziai testület ma értekezletet tar­
tott, hogy a kínai békealkudozók 
meghatalmazásait megvizsgálja. Min­
den jel arru veil, hogy nemsokára 
végleges lépések fognak történni az 
előzetes megegyezés tárgyában. Ezt a 
nézetet nagy megnyugvással fogadja 
mindenki, a ki tisztában van a hosz- 
azabb késedelem veszedelmeivel.

VEGYES.
Nemzeti ajándék a szerb királyné ro­

konainak. Belgrádiból írják, hogy Sándor 
király kívánságára a kormány a legközelebb 
összeülő ep.kupstina elé egy rendkívüli tör­
vényjavaslatot terjeszt, a mely szerint a 
királyné rokonai, a Lnnyevicza család ré­
szére két millió frank nemzeti ajándék sza­
vaztassák meg. A javaslat indokolása ki 
fogja emelni, hogy a királyné nagyatyja 
Lunyovicza Nikol* Obrenovici, Milos mellett 
a szerb nép szabadságáért nagy érdemeket 
szerzett, a nem méltó a szerb néphez, hogy 
a nemzeti hős maradékai és a szerb királyné 
rokonai szegénységben éljenek.

DsBRicnoa Ulti«

Százéves cognsc. A philadelphiai ter­
mészettudományi akadémiának nemrég egy 
üveg cognacot »jándókoztak, mely már eddig 
is százéves. Az ajándékozó kikötötte, hogy 
az üveget csak a század végén Fzabad fól- 
bontani. Akkorára tehát ez a cognac 200 
éves lesz, ha ugyan addig valami tudós al­
koholista ki nem issza.

MUllárdoeck borravalói. Egy amerikai 
újságírónak az az ötlete támadt hogy meg­
kérdezze az újvilág miliíárdossit, hogy mi­
lyen nagy borravalókat szoktak osztogatni. 
A dolog mindenesetre érdekes volt egy 
körkérdés erejéig, ki ne volna kiváncsi a 
milliárdosok borravalóira? A jóötlotü új­
ságíró m?g is tudta néhány milliárdosnak 
erre vonatkozó titkait. így Daly Márkus 
megvallotta, hogy neki egy-egy lóverseny 
hatszázezer dollár borravalóba kerül. — 
Ennyit osztogat szót a progr&mmosoknab, 
virágáruslányoknak és a pii czéreknek. Astor 
Jakab, valahány»zor odahagyja a házát, 
száz dollárt dug a zsebébe s az utolsó 
fillérig különböző jótékony czólokra azét- 
osztogaf ja. Minden színházi előadás, amelyen 
jelen van ötszáz dollárjába ksrül, karácsony­
kor és újévkor pedig egy sereg n&pidijast 
és titkárt kell fogadui, hogy azt a sok kó- 
regető levelei elintézhesse, amit ilyenkor 
hozza imák. A borravalók osztogatásában 
azonban a jól ismert Rockefeller éíte el a 
legnagyobb rekordot, aki kiszámította, hogy 
huszonötezer dollárt osztogat szót óver,kint 
borravalókban, ő a borravalók osztogatásá­
ban a király,

Elfogott halottr&blók.
— Saját tudósi ónktól. —

Püspöki község lakosait lázas izga 
lomban tartja egy ocsmány bűneset, mely­
nek elkövetője Sárai Vincze és ennek 
felesége. Ez a jeles házaspár — mint le­
velező k írja — éjnek idején főiásta a 
frissen hantolt sírokat és a holttesteket 
ruháiktól és egyébb drágaságaiktól kifosz­
totta és értékesített". Ezt a mesterséget, 
mint a vizsgálat kiderítette, már régebb 
idő óta folytatták, de csak most jöttek rá. 
Ä múlt héten temették el ugyanis özv. 
Túri Sándornét, a kit mivel vagyonos aez- 
szony volt — gyermekei értékes ruhában 
helyezték a ravatalra.

A temetés után másnap Szögi Ferencz 
siráíó a sírt fölabarta hántolni s ekkor fel­
tűnt neki, hogy a sirdomb nem abban az 
állapotban van, a mint ő ezt előtte való 
nap hagyta. Minthogy már többször észlelte 
hogy egyik másik sirdomb össze van túrva, 
abba hagyta a szándékolt munkát s az eset 
rSl senkinek sem szólva elhatározta, hogy 
meglesi a sir fóltúrót. Harmadnapra Pá- 
kászki Ferencz odavaló gazdát temették s 
rákövetkező éjjel Szögi lesbe állott. Éjjel 
osakunyan megjelent Sárai és felesége, 
hogy az uj sirt fdlássák. Munkához azonban 
nem foghattak, mert Szögi elébök állott s 
kérdőre vonta őket, mire azt felelték, hogy 
a saját gyermekük sírját akarják meg­
igazítani.

Szögi másnap jelentést tett a csend- 
őrségi: él, amely Sáiiéknál házkutatást tar-
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tott, ahol nsgymennyiségű ruhaneműt talál­
tak, melyeket az utóbbi időben eltemetett 
halottakról húztak le. A ceendőrség jelen­
tése alapján megjelent a hely színén 
Szilágyi Gyula vizsgáióbiró, aki a sirásó 
által megjelölt gyanús sí-okát fölbontatta e 
megállapította, hogy az eltemetett halottak­
ról a ruháikat leszedték. A kifosztott ha­
lottak hozzátartozói au octmáuy bűn el­
követése miatt a községházán fogva tartott 
Sárait és felet égét agyon akarták verni, 
csak a csendérség ei élyes fellépésének 
sikerült a felbőszült timeget szétoszlatni a 
községház udvaráról s a viztgálóbiió ren­
deletére éjnek idején ez állították el Óbet 
erős csendőri fedezet alatt a törvényszéki 
fogházba.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
A gaíonazsissiket a magtárból

diófalevéllel pusztítják ki, melyet a 
gabonába a a magtér minden részébe 
helyeznek el. Ennek szagától eztán 
elvonulnak.

Zav&ros bor tisztítása, a zava­
rna bort zselatinnal lehet tisztítani, 
fái kiló fehér zselatint 12 lifer vízben 
folytonos keverés közben a tűz fölött 
föl kell olvasztani. Mikor a zselatin 
kihűlt, jói elkeverik a zavaros borral, 
aztán nyugodni hagyjuk, mig a bor 
megü epedett és midőn szép tiszta, 
átlátszó, le kell fejteni. T.zenöt hek­
toliter borhoz elegendő egy fél kiló 
zselatin.

Debreczeni piacz.
Deczember hó 10 és 11-én tartott heti vásár 

eredménye.
Búza: 13 kor. 40 fill., 13 20 fill.
Kétszeres: 13 kor. 20 fill. — 13 kor. 00 fill. 
Rozs: 12 kor. 60 fill. — 12 kor. 40 fill. 
Árpa: 11 kor. 00 fill, — 10 kor. 80 fill.
Zab: 11 kor. 00 fill. —- 10 kor. 80 fill. 
Tengeri uj 10 kor. 40 fii — 10 kor. 20 fii 
Köles: 10 kor. 00 fii. 9 kor. 80 fii.
Uj sós szalonna: 80—86, sótalan 72—80 k. 
Széna: 6 kor. 00 fill. 5 kor. 00 fill. 4 kor.

80 fill. — 0 kor. 00 fill. 0 kor. 00 fill. 
Háj: 90- 94 kor. Zsir: 120 kor. 116 kor. 
Kihasított sertés; 66—74 kor., — Kövér 
sertés kilója 70-80—00 fill. — mind szás 
kilónkint

Ló- és szarvasmarha vásár.
Ló felhajtatott 438 drb., — ló eladatott 296 
darab., Szarvas marha felhajtatott 784 drb. 

oldatott 402 drb.
Sertés vásár.

Sertés felhajtatott 4015 drb., — eladatott 
1658 drb. Juh felhajtatott 00,000 drb, el­
adatott 00,000 drb.

A sertósvásár lefolyása élőnk volt.

CSARNOK,
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. — 
(Folytatás.)

A Gondvisgléa boldogságukat egy ara­
nyosakig leánykával áldotta meg. Ab volt 
az ő izemükfónye, abban lelték minden
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örömükéi, az képezte legnagyobb gyönyörti- 
eégükot.

Asu-án a Derezi Béla és szép felesége 
Ereim házaséig*, példaszerű volt. Akik őket 
ismerték, csőd Vattai, elragadtatással emle­
gették mindenfele egymás iránt való végte­
len szeretőtöket.

Soks or hallotta őzt Darninkaihó is. 
O’yankor mindég elszorult a szive s úgy 
érezte mintha vahmi élei tőrt forgatnának 
becne. T»tkoo szerette Bérezi Belát s min­
dég vádolta magát azért, hogy e ítélyére 
egyszer meghívta szegény barátnőjét Anokai 
Evei int s hogy ezzel éppen ő szolgáltatott 
módot és alkalmat ahhoz, hogy a szelíd, 
szép leányt meglássa Bérezi Béla, ő reá 
többé egy tekintetet se pazaroljon s amikor 
tőle örökre elvált, aat a leányt feleségévé 
tegye.

Mikor már egy óv is eltelt a Bérezi 
nősülése után, Barinkainó mindég abban 
bízott és reménykedett, hogy a Bérezi 
nagy sneretete majd csak megváltozik s 
egy szép napon azon veszi észre magát, 
hogy újra hallhatja szavát, újra láthatja 
arczát s talán a csókját is érezheti. Hiába 
reménykedett. Bérezi még jobban szerette 
feleségét s ké;Őbb vele együtt kis leányát 
Edithet v.

Ezelőtt két hónappal Barinkainé özvegy 
lett. Az ura lassú betegeskedés után meg 
halt. Akkor a szép *ssztny szivében még 
erőteljesebben ébredt fel a vágy, hogy 
Bérezi B -lát visszahódítsa. Remélt, újra 
remélt, mert tudta, hogy boldogságát ez a 
szerelem adja meg neki.

(Folyt, köv.)

Debreczeni boszorkányok.
— Regény. —

(Folytatás.)
A kocsi ez alatt a nagyerdei csőszház 

elé ért a ott megállót!;. Micike majd meg­
feledkezett ar ól, hogy ő fulajdonkópen 
most vén asszony s egészen fiatalos hönyed- 
séggel ugrott fel az ülésről, de azután 
észrevette hibáját s moggörnyedve, nyögve 
lépett ki a kocsiból, mint akinek terhére 
van ez a lépés. Korlátb Esek híven követte. 
Útközben még visszaszólott a kocsisnak :

— Várjon itt, míg vissza jövünk.
Micike pedig a nyaralók kertjébe ve 

zette Horláthot.
— Hát merre megyünk!
— C ak utánam, u áriam.
Micike ezalatt a fák körül erősen 

figyelt az u'ra. Egysz rro csak a bokrok 
közül megpillantotta a férjét és Karoltat. 
Karonfogva sétáltak egymással. Horláth 
még mitsem látott, Ere Micike elkezdett 
erőltetett, öreges módon köhögni. Ez volt 
a jel.

— Az égre! — súgta oda Micikének j 
Horláth — ne köhögjön úgy anyóka. Még ■ 
figyelmessé túszuk eke-; arra, hogy itt jár j 
valaki s akkor hiába áldoztuk fel az éj­
szakát.

— Mitál se tartson uram. Nem törőd­
nek ezek senkivel sem! Nézze csak!

Erre Micike széjjel vonta egy bokor 
gallyait s ott mutatta Horlál Imák:

— Látja! Ott vannak! Nézze mint 
öleli magához a sógora, hogy szorítja a 
kebléh-z! Nézze most megcsókolja. Hisz-e 
nár most?

Horláth szédelegve hátrált.
— Csakugyan igazi
Micike pedig bensőleg rir eedezett s 

e! gondolta magában :
— Milyen nagyszerűen játsza holdvi­

lág fénynél a szerelmet az én uram. Akár­
melyik színész megirigyelhetné. Pompás 1 
Nagyszerű ! Aranyos ember ez !

— Folyt. köv. —

Ma, csütörtökön „B“ bérletben:
DOLLY.

Színmű 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Schtítto, gróf — — ifj. Szathmáry.
Amália, a neje — — Breznay A.
Julia, a leányuk — — T. Halmi M.
Ramm, kamarás —— —— Nagy Gyula.
Delling báió ) — Pataki B.
Stolpe Richard ) — Odry X:
Dolly — — — Szabó Irma.
Fáblen i— — — Makray.
Hinander f— — — Bay L.
Axel ; festők — — Póchy L.
Ferébom l— — — Nagy Jenő.
Mailen 1— — — Tanay Fr.
Ringerson, szobrász —• — Karacs Imre.
Nyebergné asszony — — Szigeti Lujza.
Holnap, pénteken „C“ bérletben újdonságul 

először:
AZ AR AMYASSZONY.

Vígjáték 3 felvonásban.
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I Karácsonyi és Újévi
re hasznos

§ ajándéktárgyakat
jj] üveg-, porczellán-, majolika-, china 

ßj ezüst és bronz
jy kzlo.lón.leg-ességrelcet,
QJ valamint mindezen szakmába vágó czik- 
JJ* keket a legnagyobb választékban, a 
g log,jutányosabb árak mellett ajánl

IKASZÄNYITZKY ENDRE.
g Vidéki megrendelések pontosan és lel- 
ijj kiismeretesen teljesittetnek.
S Árjegyzék kívánatra bérmentve.
V^sas?jj3s?5a*i2s2s asasasHsasüsasasasas i

kömén)-tóidé.
Minden kéményt megjavít.

Hmos többé füst.
Egyedüli elárusitás és raktár :

Lukács Vilmosnál
DKBRECZEN, Hatvau-uteza 5.

Ugyanitt minden az épít­
kezési szakba vágó czikkek
kaphatók.
\ léderai portland-cement gyárak 

raktára.

^BSMEszsasEjfiiSF SEsera részsaszsisasöj^ 
“ Legjutányosabb árban kaphatók g

Gyermek játékok I
os

IKZa.x’és.osozi'y-i
I ajándék tárgyak

Szent-Királyi Tivadar.
miiipar áru üzletében. ij.

iMa53?.ZSa5ejKí£ SS E5KEeSÄS^a52SaS?Sil»*

HIRDETÉSEK
MP68 jutányos áron 
felvétetnek a kiadóhivatalban, főtár Biadarmann-p,

imüatioaEíB

Leszállított árak!
Leltározás alkalmából deczember hó folyamán 

a raktáron lévő

M ruhaszöveteket
színe« selymeket, mosó veleze- 
ket, atlas-s&tm és batisztokat

ha.rasíz t-k enöők e t,
valamint

szőnyegeket, függönyöket

KT tetemesen leszállított aMm
árakon árusítójuk el.

Szabó Lajos Fiai
Dsbreczen, Bózaatér.

Több ezer darab
maradék női . szövetekből
SÜflßr- feltűnő oicsó áron.

7 méter egy ruhának valö női 
divatszovat 1 frt 75 kr.

FÖLDVÁRT L.
wmm

cl váll alom..Továbbá
tomaták. pénzuár;automaták, varró, számozó-, bllllrád-számozc Írógépek javításai

mindenfélesgépekhez uj részek készítését i10) J uvuu j «

első debreczeni mechanikai és pilisikai készülékek és 
elektrotechnikai gépgyártási műhelye

Kossnth-utcza 15. szám, az udvarban
Készítek:

villamos világítási, di­
namó- és elektro-mo- 
torokat, vilhnyozó gé­
peket, orvosi miisze- 

Tsj) reket 0« phisikai tan­
szereket.

Elvállalok: j
)telefonok és házi sör-
// göliyok készítését 

masteiévijótálás mel­
lett ; ahol már be' 
van rendezve,ake- 

zelóat előfizetés 
mellett olcsó áron

kerékpárok, zene-au-
kezeléSét, valamint

minden e szakmába vágó dolgok ug) mint

árak n:e!lett szakszerű kivitelben.
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Aprt Mrtieteek.
Dija : 10 azőíg 40 fillér, mindoa további sző 
4 fillér,; vatftagftbb betűkből nyomtatott ázó 

8 fillér.
Apró bird été s <• k «* ló re fizott*« (lök

Szendrő Sándor zongora készítő 
és hangoló 

ajánlja legjobb

"A* zongoráit és pianinóit.
Javításokat és hangolásokat előnyös árak mel­
lett eszközöl. Szt. Anna-ntcza 3. szám.

nagyobb niáküriö és egy decima- 
g olcsón eladó. Czim a kiadó-

FW Bggy?b■^o .T w rle
hivatalban.

Egy sálon czim bal on]kkft^
jutányos árban eladó. Szóchenyi-utcza 42.

|Z: lpriilf1 hajlandó nekem 500 koronát 
ltyllllty ken5 biztosíték mellett mi­

előbb jó kamatra adni? Czim a kiadóban.

Dús választékú22r*2Eí
tárgy nagy raktár Füstös testvéreknél, Sten- 
ezinger házban.

Qt/rthíl lúnc kerestetik, csinos bútorozott 
0£UU<1 Idi » szobához. Hatvan-u. 34.

^nVplfllP« ur* * szoba, 1 elő-
11 IlJClIIIt S szoba, 1 pincze szoba, 1
eyári lugas mellékhelyiségekkel Füvészkert- 
atcza 22 ik szám alatt azonnal kiadó. Érte­
kezhetni : ugyanott a háztulajdonos helyettes­
iével Singláry Gyula úrral.

Ü'vpJí Al«l fennálló jól jövedelmező
íu cn i d iparvállalathoz kerestetik
•ly egyén, ki 6—8000 forinttal rendelkezik. 
Tőkéje után biztos 15—20°/o megélhetést 
hoz. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Lega I ka 1 masa bb ÄÄ
szőre Schwartz Dániel dohányzóeszköz külön­
legességi üzletében kaphatók.

Kitűnő hatású EÍS
fájás ellen, rándulás vagy hűlés okozta ideg 
és Izomfájdalmakat biztosan megszünteti a 
ma már nagy elterjedtségnek örvendő PARA­
DICSOM-SZESZ Nagy üveg 2 korona, kis 
üveg 1 korona. Kapható a Korona gyógy­
szertárban. Póterfia-utcza.

asrnrnrnmammammmmmmmmmmM

AZ ÜNNEPEK
közeledtével
Ajánlom a t. közönség szives figyelmébe

Bel- és külföldi boraimat
Magyar ós Franc/,ia pezsgöhorokat, ; 
finom likőröket, Ananász Jamaikai rn- ; 
mot, Valódi olasz karaván teát, Teasü- ! 
töményeket, Candirozott és befözött j 
gyömümölcsöket, Pergetett és keretes 
ákáczmézet, Mindenféle csemege sajto­

kat, Angolnát.
Gróf Dessewfy Biid-Szt. Mi- ,,qi(it

hályi uradalmából finom V ’ c8Jt**'
friss idei mákot, diót papirhójut. Aradi 
„Imperialu siltö-élesztöt (kelesztő képes­

sége felülmúlhatatlan.)
Karácsonyfa-ezukorkák és díszek nagy 

választékban.
tisztelettel

Leidenfrost Gy.

Dégenféld-tér icz 8. sz 
-utcza 17.

s ámu hávak eladók vagy kisebbért elcseról- 
hetők. Czim a kiadóhivatalban.

7" 8Z' 10 a<^_ 
Iti tilllllu II11 -Ztl meilte8 6a Teleky-u.
7. számú házak eladók, esetleg kisebbért el- 
csorélhetők. Ért.: Czegléd-utcza 11.

ftVí'V hentes és mészáros bolt külön 
bejárattal azonnal kiadó vagy eladó. 

Füszerüzletnek is alkalmas. Varga-utcza 31.

Nagy mennyiségű
12 kr., mázsaszámra 9 forint. Fiizekas End­
rénél Csap-u 52.

Legjobb kötött harisnyák
jutányos árban beszerezhetők Márton Gyula 
férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mel-
iet. Harisnya fejeléseket elvállalok.

KnliíÍO-4« piifm Permetefü ezukorka 
IVUIIUgLÖ viILII Ber8Sy ezukrázdába
kapható egy doboz 20 fillér.

Kpt volt főgymnasiumi
tVLl UsilLVLlLh tanár előkészít ta­
nulókat magán és javitóvizsgálatra bármelz 
iutézetbél, valamint Jeánynövondékoket gym- 
nasinmi osztályok elvégzésére. Czim megtud­
ható c lap kiadóhivatalában.

A legszebb és leghasznosabb

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI
ajándék, egy jó

VARRÓ GÉP-lg
mely úgy családi, mint ipari használatra 

[kényelmes részletfizetésre is a legelőnyö­
sebben csak

Schweitzer 
Testvérek

gyári raktárából sze 
rezhetők be.

A gépek kezelését és 
a mühimzós betanítá­
sát szakképzett sze­
mélyzetünk által dij 
mentesen eszközöltet­

nek.
Főraktár: Debreczen, Piacz-u. 56., Megyeház mellett.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

>M—>MW—

írni raczÉiE
szabászat! és női mka varró terme

közelgő

bált
idényre ajánlja a legújabb divatszerinti 
ruhák elkészítését a legsikkesebb kivi 

telben, szolid ár, jó ízlései.
Osapó-utcza 18., gyógytár udvarban.

Jó derékvarró és tanuló leányok fel­
vétetnek.

Epitósáot és
I egkisebb építménytől a legmodernebb 
8 palotáig gyorsan és igen jutányos 

árakon

loivező fizetési feltételek mellett
eszközlök. Sikerült kivitel, jó munka és 
becsületes eljárás is fog vezetni ezutá 
is, mint eddig; a miről eddig lé tesite 
müveim: számos földszintes, emeletes 
kétemeletes magán és középület; vala 
mint eddigi tisztelt megbízóim a egille 
tékesebbon nyilatkoznak.

Magamat a n. ó. építtető közönség 
figyelmébe ajánlva, maradtam 

eljes tisztelettel
Hegedűs Isívát-

építész.
Lakás és iroda: Debreczen. Csemete-u. 6, sz,

I
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Szabolcsmegye, Szakoly 
község határában

70 kát. hold
15 éves tölgyerdő

^ vágás alá eladó.
Értekezhetni: Jámbor Pállal 
Greszteréd határában, vasúti 
állomás Téglás, posta Bököny, 
távirda Balkánv.

Karácsony és Újévre
FISCH TESTVÉREK

Debreczen.
Picz-utcza 40., a Hungária kavéházzal szemben.

elősmert legolcsóbb bazár Üzletében rendkívül olcsón beszerezhetők :
GYERMEK JÁTÉKOK — FBANCZIA BABÁK — BABA KOCSIK — HINTALOVAK — 
BICHTEB KÖÉPIT0 SZEKRÉNYEK - VÁRAK és KATONÁK - TÁRSAS JÁTÉKOK
- ALKALMI és NÉVNAPI AJÁNDÉKTÁRGYAK - KÉPES LEVELEZŐ-LAP ALBUMOK
- BÁRSONY VABB0D0B0Z0K — ARCZKÉP ALBUMOK - EMLÉKKÖNYVEK — 

HÍMZETT SZIVAR és CZIGARETTA TÁRCZÁK azonkívül itt fel nem sorolhaló játék,
disz és ajándéktárgyak

nagy

fűszer és csemegeáru kereskedő. SSíSa£vKí6'At:
Debreczen. 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában


